

GURRA, dentista

Este mundo a la altura de los mejores del extranjero. Consultas en OCHO HORAS, por ser este gabinete el único en Burgos que abre con sus puertas.

CONSULTA DIARIA. TARIFAS MILITARES

PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 18, 1.º (junto a la Catedral.)

Un surtido

En los mejores artileros, gallegos y andorranos, muy baratos, selección de Vich, torro embaldado y obediencia de lomo, especial para cruces; espinas de reses, torrijas de lomo, y queso manchego en sartén, jamones, al por mayor, de torro, jamones y mantecas, a precios económicos, Alhondiga, depósito núm. 17.

LA EXTREMENA.

Gran selectividad de Manuel Sánchez, San Lorenzo, núm. 36.—Teléfono núm. 173.

Antonio A. Carratero

MÉDICO
Especialista en enfermedades reumáticas, de los huesos y de la tarde.

Ecos políticos

DEBATE MADRID.

En el Consejo de ayer tarde el ministro de Estado, que ha permanecido todo el día en contacto con los representantes extranjeros en San Sebastián, hizo una exposición de los hechos de la guerra europea y un resumen de las impresiones cambiadas durante todo ese lapso de tiempo, con los embajadores de unos y otros países. Y como esta tarea consumió la mayor parte del tiempo que duró la reunión de los consejeros de la Corona, y no tuvieron tiempo para resolver todos los expedientes pendientes de despacho, se celebrará mañana viernes un nuevo Consejo.

Las circunstancias de ahora son de una extraordinaria actividad y los Consejos se habrán de repetir con gran frecuencia, como se han repetido frecuentemente durante el verano, desde la configuración europea actual.

El Consejo celebrado en Palacio hoy, ha ofrecido particularidad alguna, en el sentido de haber en él la asistencia de Jefe en el día.

Ha durado dos horas, porque claro está que el jefe del Gobierno había de hacer ante el Rey un resumen de todas las cuestiones de que ayer habló en el Consejo, celebrado en Gobernación, el ministro de Estado, después de terminada la sesión de retiro de la Corte.

Apesar sin tener tiempo para repasar de la fatiga enorme que el combate reciente de una semana ha de haber producido en ambos ejércitos beligerantes en el Norte de Francia, se ha entablado nueva lucha, tan formidable o más que la pasada.

De este combate hay que esperar resultados muy importantes para el éxito final de la lucha, si bien, sea cual fuere el resultado, aunque los alemanes tuvieran que replegarse como en el pasado, no será el último que se libere dentro del territorio francés.

Todavía, según expresan todos los críticos militares, derrotados los alemanes en esta línea, se harían fuertes en otra zona cercana a la frontera, antes de intentar avanzar en el territorio alemán por la parte de los Vosgos y en el Luxemburgo y en Bélgica más hacia el Norte.

De todos modos el éxito de los franceses en esta batalla, si lo logran, será importante, y casi daría ya seguridad a ella y tomar un automóvil que le aguardaba a la puerta.

"FANTOMAS," EN EL CINEMATÓGRAFO

Se requerirá a la policía cuando, después de una ausencia de varios días, apareció el cadáver en su domicilio. Por último, el médico forense no ha podido determinar de un modo exacto las lesiones que han ocasionado su muerte. El cuerpo parece haber sido machacado. Continúa la sumaria.—Juve.

—«Fantomas» empieza a dar signos de vitalidad—exclama Juve al acabar la lectura de su informe.

—«¡Lo afrontaremos!»—contesta Fandor con sencillez.

El inspector Juve lo observa fijamente. —«Cuento contigo, Fandor!»—dice después de un largo silencio.

Y al asentimiento del joven periodista sigue un recio apretón de manos que sella entre los dos hombres una asociación plena de peligros, terrible...

II. El doctor Chaleck.
Una tarde, rondando Juve y Fandor por los alrededores de la casa en donde vivía Chaleck, a quien creían mezclado en el terrible drama, no obstante su pretendida inocencia, vieron salir de

des de que la invasión en Francia sería rechazada.

Tres días de descalabros importantes, no sería muy fácil a los ejércitos alemanes, que por otros lugares han de acudir a la defensa del suelo patrio; amenazado seriamente por las tropas del Czar, recuperar las pérdidas con ventajas.

El fracaso del plan del Estado Mayor alemán, respecto a la invasión de Francia, con un nuevo revés, estaría totalmente consumado.

Para andar por segunda vez lo desandado sería mostrar un supremo estorbo, difícil de realizar en las condiciones en que después de derrotas sería queda todo ejército.

Esperemos a ver el resultado de esta nueva gran batalla de que depende grandemente la suerte de Francia, puesta en manos del generalísimo Joffre, en quien los franceses tienen su plena confianza, bien merecida en quien como él ha logrado el reciente importantísimo éxito de estrategia en la batalla del Marne.

Cada día va teniendo más ebullición en la prensa y hallando más calor en la opinión la convicción de que el país español se apresta a sacar en su provecho el posible partido de las actuales circunstancias anormales creadas por la configuración europea.

La Epoca publicó anoche un resúmen de trabajo, defendiendo el criterio de que la actividad nacional oficial no debió nunca dedicarse, exclusivamente a la agricultura y al comercio. Las circunstancias presentes se han encargado de probarlo como y en qué gran medida conviene ser pueblo industrial.

Es precisamente el criterio por que venimos abogando nosotros hace días. Nos parece admirable que se estudien aquellas industrias que tienen en nuestro país base natural o racional y se ponga mano a la obra patriótica de implantarlas aquí, con la conveniente protección oficial, para que no perezan en el período de desarrollo, siempre difícil y quizá más ahora, por las excepcionales condiciones de agobio en que todos los mercados se desenvuelven.

17 Septiembre.

ACTUALIDAD AGRARIA

¡Hay que sembrar trigo!

Estamos ya en la época del año en que el sufrido labrador arroja sobre sus tierras aradas la semilla, cuyo germen dará vida a las plantas que luego, tras de muchos sudores, inquietudes y zozobras de sus cultivadores, darán en el verano el dorado y preciado cereal, si una nu-

be de granizo ó una helada tardía no se oponen a ello, llevando el hambre y la miseria a los hogares campesinos.

En años normales, en que la paz es reina y señora de nuestro continente y el comercio, la industria y la agricultura desarrollan sus impulsos de fecundidad sin contratiempos y sin interrupciones perjudiciales, es la labor de la siembra el momento más interesante del labrador, al decidirse por la semilla que ha de aplicarse a cada tierra, bien mirando la alternativa de cultivo que conviene, ó bien meditando el porvenir del grano por el precio que pueda tener en la época de la recolección.

Pues si en años corrientes estos instantes de sementera son críticos, ¿qué no serán en este año excepcional en que la configuración europea, trágica y desoladora, amenaza una época larga de hambre y escasez para los supervivientes y herederos de los que perecieron en esta catástrofe guerrera sin precedentes en la Historia?

Si ser profeta se puede adivinar bien claramente, que allá, cuando sucumban vencedores y vencidos, y las heredades continúan sin brazos que labren las tierras de las naciones combatientes, el trigo ha de escasear de tal modo que ha de originar en Europa complicadísimos problemas de subsistencia y este cereal —hagan lo que hagan los gobernantes y autoridades— tendrá que valer muy caro.

De esta profecía clarísima es preciso que todos los labradores españoles se den cuenta y aumenten considerablemente el cultivo trigoero, si quieren resarcirse de los quebrantos producidos por las calamidades que año atrás van sufriendo nuestros cerecalistas.

En el año 1915, indudablemente, el trigo—aun contando, desde luego, con la paz europea—tiene que valer muy caro, por las razones expuestas; pues la cosecha mundial será insuficiente para atender a las necesidades creadas. Todos los labradores deben de forzar la siembra de los trigos, aun alterando las costumbres de las tierras, aun restando el cultivo de otros cereales y granos de pimiento (éstos fácilmente pueden sustituirse por otros pimientos; el trigo es insustituible para hacer pan) y hasta sembrando las tierras a que esto sólo tocaba descansar, pues ellas sabrán ser fecundas y sacrificarse dando trigo, y al fin, si el rendimiento, en cantidad, no fuera grande, lo sería en el precio del cereal.

Como obra humanitaria; como obra patriótica; como obra salvadora de los problemas del hambre, que se avecinan en Europa en el año venidero, es necesario que cada agricultor ponga toda su voluntad en el aumento de producción trigoera, sembrando trigo hasta en los tejados; arando las tierras a conciencia, con buenas labores hondas, aun aumentando el trabajo a sus ganados, abonando hasta donde le permitan sus fuerzas y sus recursos; y regando las tierras, sin perderse ni desaprovecharse una gota del agua vivificadora.

Poner, en una palabra, todo el espíritu y el buen deseo, en el aumento de la producción cerealista.

En España, de unos años a esta parte, ha aumentado mucho la producción del trigo, y aunque la análoga nivelación de la producción y el consumo está lejos de lograrse, sin embargo, con un pequeño esfuerzo de nuestros labradores, puede, indudablemente, conseguirse, y en

este año próximo se impone; es de obligación.

Es obra necesaria, pues las naciones de quienes somos tributarios en España, ya se contentarán con producir para ellas, y las importadoras se darán por muy satisfechas si de América y demás continentes reciben lo necesario para atender a su consumo.

Los labradores castellanos—puesto que al fin Castilla es en España la dueña del trigo—están en el deber de aprovechar estos instantes, poniendo en práctica sus esfuerzos y tomando sus urgentes medidas previsoras para que en el año 1915 no suframos la guerra por de las guerras, que es el hambre.

Y quién sabe si se unirá a este esfuerzo los brazos de nuestros nobles campesinos la fortuna y tendremos una cosecha abundante, que no solamente nos ponga a cubierto de nuestras necesidades, sino que todavía podamos ayudar a nuestros hermanos de Europa, llevándoles parte del trigo que esa guerra bárbara les está quitando al tener que distraer los brazos agrícolas en aniquilarse y destruirse unos hombres a otros.

Agricultores españoles, es obra patriótica sembrar trigo para aumentar la producción de 1915.

ANTONIO ALLUE.

(De El Norte de Castilla.)

EL NUEVO CAPITÁN GENERAL

Don Felipe Alfau Mendoza

Nació el día 25 de Septiembre de 1843 y comenzó a servir como cadete de cuerpo el 14 de Mayo de 1864, en el batallón Cazadores de Bailón.

Tomó parte en la campaña de Santo Domingo, encontrándose el 30 de dicho mes de Mayo en las operaciones de Laguna Verde, y por el mérito que entonces contrajo fué recompensado con el grado de sifórez de Infantería.

En Julio de 1885 marchó a la Isla de Cuba, donde fué destinado al regimiento de España, en el que causó baja en Agosto por pase al ejército de la península.

Al llegar a la misma fué colocado en el regimiento de Valencia, trasladándose después al de Córdoba.

Agregado al regimiento de Burgos, se halló el 22 de Junio de 1886 en los sucesos de la corte; obtuvo por su comportamiento en ellos el empleo de sifórez de Infantería, y quedó luego prestando el servicio de su clase en el mencionado cuerpo.

Alcanzó el grado de teniente por la gracia general de 1883, quedando de reemplazo en Septiembre del propio año.

Fué colocado en Diciembre siguiente en el batallón cazadores de Arapiles y volvió a quedar de reemplazo en Julio de 1889, destinándose en Agosto al batallón cazadores de Mendigorría, con el que concurrió los días 7 y 8 de Octubre a los combates sostenidos en Zaragoza contra los insurrectos republicanos, resultando gravemente herido. Por los méritos que contrajo en dichos combates fué premiado con el empleo de teniente y el grado de capitán.

En los meses de Agosto y Septiembre de 1870, operó en persecución de partidas carlistas por las provincias Vascongadas y Navarra, prestando igual servicio en el distrito de Galicia, durante algún tiempo, en el año 1871.

Salió nuevamente a campaña en Mayo de 1872, asistiendo el 16 de Junio y el 19 de Julio a las acciones de Oquendo y Ceverio, por las cuales le fué concedida la cruz roja de primera clase del Mérito Militar.

Más adelante desempeñó el cargo de ayudante de campo del general D. Felipe Alfau Bustamante; perteneció a los regimientos del Principa y Cantabria y a los batallones de cazadores de Mendigorría y Ciudad Rodrigo, y, continuando las operaciones, se encontró el 17 de Enero de 1873 en el combate de Monteale; el 10 de Abril en el de Barabia y el 6 de Octubre en la acción habida en la ermita de Santa Bárbara, por la que se le recompensó con el empleo de capitán.

En Noviembre del año últimamente citado, fué nombrado ayudante de campo del segundo cabo de la capitania general de Andalucía, pasando en Enero de 1876 a desempeñar igual cometido a la inmediación del general D. Carlos García Tassara, a cuyo lado se halló en los combates sostenidos para apoderarse de las posiciones de Santa Bárbara de Oteiza, por lo que obtuvo el grado de comandante.

Con posterioridad volvió a nombrarse ayudante de campo del general don Felipe Alfau, siendo destinado en Octubre de 1878 al regimiento de Soria, y en Febrero de 1879 al batallón Depósito de Carmona, en el que fué jefe en Abril por pase a situación de reemplazo.

Se le nombró en Agosto de 1882, profesor de la Academia preparatoria de hijos de militares, establecida en el distrito de Andalucía, perteneciendo mientras desempeñó este cargo a distintos batallones de depósito y reserva.

Al ascender por antigüedad a comandante en Mayo de 1885, quedó de reemplazo, colocándose en Junio en el batallón Reserva de Córdoba, desde el que pasó en Diciembre al de cazadores de Barbastro.

Desde Junio de 1887, estuvo en situación de supernumerario sin sueldo, hasta que en Mayo de 1888 se dispuso que quedara en la de reemplazo, dándosele en Julio destino en el batallón Reserva de Mérida.

Volvió el mes siguiente a la situación de reemplazo, mandándose en Febrero de 1890, que fuera alta en el tercer batallón del regimiento de España.

Trasladado a la zona militar de Valencia en Junio de 1892, se le declaró otra vez de reemplazo en Agosto, ascendiendo a teniente coronel por antigüedad en Julio de 1893.

Se le destinó en Noviembre de 1895 a la Isla de Cuba, donde le fué conferido el mando del batallón cazadores de Barcelona, expedicionario núm. 3, emprendiendo operaciones de campaña contra los insurrectos separatistas.

Como jefe de columna, asistió el 18 de Febrero de 1896 a la acción de Rosario; los días 18, 19, 27 y 29 de Marzo a las de Cayama, Santa Fé, Guasimat y Algodones; el 27 y 30 de Abril a las de Tarabanda y Magdalena; el 29 de Mayo a la de Palma Larga; el 4 de Junio a la de Vereda de Manjuarí; el 1.º y 25 de Julio a las de Ojo de Agua de la Caoba y Baiz de Jobo; el 20 de Agosto a la de Managuaco, y el 21 a la de Palma Larga. Por estos servicios fué condecorado con la cruz roja de 2.ª clase del Mérito Militar.

Con el tercer batallón del regimiento de María Cristina, al que había sido trasladado, y mandando alguna vez columna, prosiguió después las operaciones, ocurriendo el 8 de Septiembre la acción de Montes de Oro; el 10 a la de las lomas de la Botina; el 23 a la de Santoy; el 2 de Noviembre a la de las lomas de Limones; el 13 ingenio Cuatro Pasos; el 23 a la del potrero Buen Amigo y San José; el 24 a la de Montes de Oro y demolió ingenio Vista Hermosa; el 22 de Diciembre a la de los ingenios Jugatillo y Castro Paso; el 6 de Enero de 1897 a la de Arroyo Arenas y lomas del Pargatorio; el 17 a la de los montes del mismo nombre; el 18 a la de La Vij; el 24 a la de San Ignacio; el 25 a la de lomas de la Botina; el 29 a la sorpresa de un campamento en Vista Hermosa; el 3 de Febrero a la acción de lomas del Semana; el 11 a la de Ponce Centellas.

El 15 concurrió a la toma de un campamento en Ojo de Agua y Camarones; el 16 al combate de Vista Hermosa; el 17 a la sorpresa de un campamento en la sierra de Camarones; el 20 a la ocupación de otro en las colinas de Vista Hermosa; el 23 al combate del río de San Agustín; el 6 de Marzo a la acción de lomas de Mogote; el 9 a la de las lomas del Pan; el 10 a la de Camarones; el 19 a la de montes del Pargatorio; el 4 de Abril a la del río Camarones; el 13 a la de Tierras Coloradas de Amores; el 22 a la de Potrero Prudencia, y el 23 a la de Bolsanos, alcanzando, por los méritos que contrajo hasta este día, la cruz roja pensionada de segunda clase del Mérito Militar.

Se encontró asimismo el 24 del mes de Abril últimamente expresado en la acción de Armenteros; el 25 en la de Ponce Centellas; el 28 en la de la finca Santa Cristina; el 29 en la de las lomas de Camarones; el 1.º de Mayo en la de la finca Ponce; los días 2 y 4 en las del Potrero Prieto; el 6 en la de las lomas de Vista Hermosa; el 13 en la del potrero Prudencia; el 9 de Junio en la de Cuatro Caminos; los días 10, 12, 13 y 29 en las del demolido ingenio de San Ignacio, lomas de Riscadero, finca del Ingenio, Bolsanos y lomas de San Miguel, y el 1.º y 5 de Octubre en la de Avcos de Diego Francisco y Riscadero, resultando herido en la de este punto.

Por su comportamiento en ella, y teniendo en cuenta sus servicios anteriores, fué promovido al empleo de coronel.

Permaneció luego atendiendo a la curación de su herida, nombrándosele en Diciembre del mencionado año de 1897 comandante militar de Plasencia y obteniendo en Febrero de 1898 el mando del regimiento de María Cristina y el de tres zonas de operaciones en la provincia de Matanzas.

Tuvo el 5 de Abril un encuentro con el enemigo en la loma del Pan, y como jefe de una brigada, en comisión, libró el 27 la acción del Mogote, siendo por el resultado de ella felicitado por el capitán general y otras autoridades y recompensado con la cruz roja de tercera clase del Mérito Militar.

Quedó más tarde mandando una media brigada y dirigió varias obras de fortificación y la instalación de diversas estaciones heliográficas y telegráficas, embarcando en Agosto para la península.

Llegado a la misma, estuvo agregado a la zona de Madrid, en situación de excedente hasta que, en Abril de 1900, pasó a la de Galicia, durante algún tiempo, en el año 1871.

Salió nuevamente a campaña en Mayo de 1872, asistiendo el 16 de Junio y el 19 de Julio a las acciones de Oquendo y Ceverio, por las cuales le fué concedida la cruz roja de primera clase del Mérito Militar.

Más adelante desempeñó el cargo de ayudante de campo del general D. Felipe Alfau Bustamante; perteneció a los regimientos del Principa y Cantabria y a los batallones de cazadores de Mendigorría y Ciudad Rodrigo, y, continuando las operaciones, se encontró el 17 de Enero de 1873 en el combate de Monteale; el 10 de Abril en el de Barabia y el 6 de Octubre en la acción habida en la ermita de Santa Bárbara, por la que se le recompensó con el empleo de capitán.

En Noviembre del año últimamente citado, fué nombrado ayudante de campo del segundo cabo de la capitania general de Andalucía, pasando en Enero de 1876 a desempeñar igual cometido a la inmediación del general D. Carlos García Tassara, a cuyo lado se halló en los combates sostenidos para apoderarse de las posiciones de Santa Bárbara de Oteiza, por lo que obtuvo el grado de comandante.

Con posterioridad volvió a nombrarse ayudante de campo del general don Felipe Alfau, siendo destinado en Octubre de 1878 al regimiento de Soria, y en Febrero de 1879 al batallón Depósito de Carmona, en el que fué jefe en Abril por pase a situación de reemplazo.

Se le nombró en Agosto de 1882, profesor de la Academia preparatoria de hijos de militares, establecida en el distrito de Andalucía, perteneciendo mientras desempeñó este cargo a distintos batallones de depósito y reserva.

Al ascender por antigüedad a comandante en Mayo de 1885, quedó de reemplazo, colocándose en Junio en el batallón Reserva de Córdoba, desde el que pasó en Diciembre al de cazadores de Barbastro.

Desde Junio de 1887, estuvo en situación de supernumerario sin sueldo, hasta que en Mayo de 1888 se dispuso que quedara en la de reemplazo, dándosele en Julio destino en el batallón Reserva de Mérida.

Volvió el mes siguiente a la situación de reemplazo, mandándose en Febrero de 1890, que fuera alta en el tercer batallón del regimiento de España.

Trasladado a la zona militar de Valencia en Junio de 1892, se le declaró otra vez de reemplazo en Agosto, ascendiendo a teniente coronel por antigüedad en Julio de 1893.

Se le destinó en Noviembre de 1895 a la Isla de Cuba, donde le fué conferido el mando del batallón cazadores de Barcelona, expedicionario núm. 3, emprendiendo operaciones de campaña contra los insurrectos separatistas.

Como jefe de columna, asistió el 18 de Febrero de 1896 a la acción de Rosario; los días 18, 19, 27 y 29 de Marzo a las de Cayama, Santa Fé, Guasimat y Algodones; el 27 y 30 de Abril a las de Tarabanda y Magdalena; el 29 de Mayo a la de Palma Larga; el 4 de Junio a la de Vereda de Manjuarí; el 1.º y 25 de Julio a las de Ojo de Agua de la Caoba y Baiz de Jobo; el 20 de Agosto a la de Managuaco, y el 21 a la de Palma Larga. Por estos servicios fué condecorado con la cruz roja de 2.ª clase del Mérito Militar.

Con el tercer batallón del regimiento de María Cristina, al que había sido trasladado, y mandando alguna vez columna, prosiguió después las operaciones, ocurriendo el 8 de Septiembre la acción de Montes de Oro; el 10 a la de las lomas de la Botina; el 23 a la de Santoy; el 2 de Noviembre a la de las lomas de Limones; el 13 ingenio Cuatro Pasos; el 23 a la del potrero Buen Amigo y San José; el 24 a la de Montes de Oro y demolió ingenio Vista Hermosa; el 22 de Diciembre a la de los ingenios Jugatillo y Castro Paso; el 6 de Enero de 1897 a la de Arroyo Arenas y lomas del Pargatorio; el 17 a la de los montes del mismo nombre; el 18 a la de La Vij; el 24 a la de San Ignacio; el 25 a la de lomas de la Botina; el 29 a la sorpresa de un campamento en Vista Hermosa; el 3 de Febrero a la acción de lomas del Semana; el 11 a la de Ponce Centellas.

El 15 concurrió a la toma de un campamento en Ojo de Agua y Camarones; el 16 al combate de Vista Hermosa; el 17 a la sorpresa de un campamento en la sierra de Camarones; el 20 a la ocupación de otro en las colinas de Vista Hermosa; el 23 al combate del río de San Agustín; el 6 de Marzo a la acción de lomas de Mogote; el 9 a la de las lomas del Pan; el 10 a la de Camarones; el 19 a la de montes del Pargatorio; el 4 de Abril a la del río Camarones; el 13 a la de Tierras Coloradas de Amores; el 22 a la de Potrero Prudencia, y el 23 a la de Bolsanos, alcanzando, por los méritos que contrajo hasta este día, la cruz roja pensionada de segunda clase del Mérito Militar.

Se encontró asimismo el 24 del mes de Abril últimamente expresado en la acción de Armenteros; el 25 en la de Ponce Centellas; el 28 en la de la finca Santa Cristina; el 29 en la de las lomas de Camarones; el 1.º de Mayo en la de la finca Ponce; los días 2 y 4 en las del Potrero Prieto; el 6 en la de las lomas de Vista Hermosa; el 13 en la del potrero Prudencia; el 9 de Junio en la de Cuatro Caminos; los días 10, 12, 13 y 29 en las del demolido ingenio de San Ignacio, lomas de Riscadero, finca del Ingenio, Bolsanos y lomas de San Miguel, y el 1.º y 5 de Octubre en la de Avcos de Diego Francisco y Riscadero, resultando herido en la de este punto.

Por su comportamiento en ella, y teniendo en cuenta sus servicios anteriores, fué promovido al empleo de coronel.

Permaneció luego atendiendo a la curación de su herida, nombrándosele en Diciembre del mencionado año de 1897 comandante militar de Plasencia y obteniendo en Febrero de 1898 el mando del regimiento de María Cristina y el de tres zonas de operaciones en la provincia de Matanzas.

Tuvo el 5 de Abril un encuentro con el enemigo en la loma del Pan, y como jefe de una brigada, en comisión, libró el 27 la acción del Mogote, siendo por el resultado de ella felicitado por el capitán general y otras autoridades y recompensado con la cruz roja de tercera clase del Mérito Militar.

Quedó más tarde mandando una media brigada y dirigió varias obras de fortificación y la instalación de diversas estaciones heliográficas y telegráficas, embarcando en Agosto para la península.

Llegado a la misma, estuvo agregado a la zona de Madrid, en situación de excedente hasta que, en Abril de 1900, pasó a la de Galicia, durante algún tiempo, en el año 1871.

Salió nuevamente a campaña en Mayo de 1872, asistiendo el 16 de Junio y el 19 de Julio a las acciones de Oquendo y Ceverio, por las cuales le fué concedida la cruz roja de primera clase del Mérito Militar.

Más adelante desempeñó el cargo de ayudante de campo del general D. Felipe Alfau Bustamante; perteneció a los regimientos del Principa y Cantabria y a los batallones de cazadores de Mendigorría y Ciudad Rodrigo, y, continuando las operaciones, se encontró el 17 de Enero de 1873 en el combate de Monteale; el 10 de Abril en el de Barabia y el 6 de Octubre en la acción habida en la ermita de Santa Bárbara, por la que se le recompensó con el empleo de capitán.

no á mendar el regimiento de San Fernando.

En Enero de 1908 fué promovido á general de brigada, por antigüedad.

En Mayo de 1910 á general de división, por méritos contraídos en la campaña del Rif.

Y en Abril de 1913 á teniente general, también por méritos de guerra, mandando la comandancia general de Ceuta.

El último cargo que desempeñó fue el de alto comisario de España en Marruecos.

El general Alfau se halla en posesión de las grandes cruces de María Cristina, Mérito Militar, roja, pensionada y San Hermenegildo; otras cruces de diferentes clases de estas últimas órdenes; cruz del Mérito Militar, de Baviera, medallas de Alfonso XIII, Cuba y Alfonso XIII, y otras varias condecoraciones.

Salón Parisiana

Ayer jueves debutó en las secciones de las nueve y media y once, con dos rebosantes llenos, la gentil artista Paquita Escribano, ya conocida de nuestro público y que anoche obtuvo como en la anterior temporada un grandioso éxito, demostrando la distinguida concurrencia que llenaba la sala, su aprobación con estruendosos aplausos al final de cada cuaplet.

Damos nuestra más sincera enhorabuena á la genial artista y á lo empresa, augurándole grandes éxitos en los días que sigue Paquita Escribano, considerada con justicia como una de nuestras mejores estrellas de variedades.

Hoy, viernes, á las ocho, sección exclusiva de cinematógrafo. Estreno de la hermosa película, en tres partes, «Lejos de la dicha».

Sección á las nueve y media y once en punto.

Dos grandes secciones, con programa extraordinario.

- 1.ª Sinfonía.
2.ª La notable pesicula, en tres partes, «Lejos de la dicha».
3.ª Intermedio por el sexteto; y
4.ª Gran éxito de la sin rival estrella de variedades, Paquita Escribano, con un moderno y selecto repertorio.

Gran presentación y lujosísimo vestuario.

Mañana sábado, gran acontecimiento! Estreno de la sensacional película de actualidad «Maldita sea la guerra», cinta considerada como la última palabra de la cinematografía moderna, de argumento interesante, y efectos emocionantes por primera vez llevados al cinematógrafo. Lucha en los aires entre dos aeroplanos. Bombardeo de dos aeroplanos. Incendio de un parque de aerostación. Explosión de un molino. Grandiosas escenas de batallas.

Crónicas militar

ESTADO MAYOR

Se concede el ingreso en el Cuerpo al capitán de Artillería D. Lucas Cebreiros Carreiros.

VUELTA Á ACTIVO

Se concede al oficial segundo de Oficinas militares D. José de la Torre.

RECOMPENSAS

Se concede el empleo inmediato al segundo teniente de Caballería de la escuela de reserva D. Idelfonso Huelva Aragón y sargento de Infantería D. Luis Escudero González, como mejora de recompensa obtenida anteriormente.

PROFESORADO

Se destina á la Academia de Intendencia como profesor, en comisión, al mayor D. Luis Moreno Comenares.

INDULTO

Se amplía el concedido á prófugos y desertores por el Real decreto de 19 de Diciembre último á los individuos que hayan contraído responsabilidades por cambiar el punto de residencia sin haber obtenido antes la debida autorización.

CLASIFICACIONES

Han sido declarados aptos para el ascenso el coronel D. José Peñuelas y los tenientes D. Eusebio Rapela, D. Felipe Fernández, D. Jacinto Fernández Ortega, D. Pío García, D. Gerardo Caizada, D. Calixto N-breda, D. Emilio Sagredo, D. Primitivo Martínez, D. Francisco López González, D. Faustino Benedicet y D. Leandro Martínez.

MATRIMONIOS

Se concede real licencia al sargento de la sexta comandancia de tropas de Intendencia D. Adriano Roldán Robador, para contraer matrimonio con D.ª Natividad Urizar é Ibañez.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DÍA 19

Parada.—San Marcial (segundo turno): Jefe de día.—Sr. Teniente coronel 3.º montado, D. León Losantol. Insigniaría.—Sr. Comandante de Lealtad, D. Esteban Férrez. Visita de hospital.—Lealtad, noveno capitán. Reconocimiento de piensos.—3.º montado, primer capitán. Idem de pan.—Lealtad, sexto capitán. Vigilancia.—Un oficial de cada cuerpo. Idem para San Esteban.—Un sargento y un cabo de Borbón. El general gobernador accidental, Jandancs.

En el gobierno civil

Datos recibidos de la cotización de los mercados. Espinosa de los Monteros.—Trigo, fanega, 18,50 pesetas; cebada, 7,50; centeno, 9,50, y avena, 5,50. Lerma.—Trigo, 11,50 pesetas los 42 y 1/2 kilos; cebada, 7 los 35; centeno, 9 los 44 y 1/2, y avena, 4 los 26.

Palacio de la Luz

Hoy se proyectará la primera de la serie sensacional de «Fantomas», que será explicada por Luis Esteban, y sobre la que no hemos de insistir, por tratarse de una película que ha adquirido mucha popularidad en España.

Consta de cuatro partes y habrá entre secciones á las siete, ocho y media, nueve y media y once en punto, siendo los precios los de costumbre.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN

DE SIETE Y MEDIA Á NUEVE Y MEDIA Día 18 San Marcial.

- 1.ª Potpourri de pasodobles, varios.
2.ª Potpourri de couplets, varios.
3.ª La corte de Faraón, fantasía, Lleó.
4.ª La verbena de la paloma, fantasía, Bretón.
5.ª Potpourri de jotas, varios.

Con el concierto de esta noche terminan los de la temporada veraniega del presente año, según contrato con el excelentísimo Ayuntamiento.

El suceso de ayer

A las siete menos cuarto de la tarde de ayer, al hacer el recorrido reglamentario por los alrededores del Castillo y Alfar de Escudero el cabo del resguardo de consumos D. Victoriano Rubio, encontró el cadáver de un hombre en el sitio denominado «Las Corzas de amedido», á unos ocho pasos del camino que conduce desde Las Corzas al Arco de San Martín.

Se avisó por teléfono á las autoridades, personándose en el lugar del suceso el juez en cargos D. Honorato de Simón, el médico forense D. Ramiro Avila, el oficial del juzgado D. Damián Cantero, el sargento D. Esteban Hernández y los señores Castro, Alfaro y Maroto, con los guardias D. Esteban Bermejo, don Laureano Aguilar y D. Vicente del Monte.

El cadáver, que vestía traje negro, con corbata del mismo color, se encontraba en medio de un gran charco de sangre. Próximo á la cabeza fué hallado un revolver sistema Bulldog, con cuatro cápsulas descargadas y una cargada, y en el suelo se encontraron también varios proyectiles.

El juzgado ordenó un reconocimiento, resultando ser el muerto D. Tomás Fernández de la Cuesta, de años 58 años de edad, soltero.

Presentaba una herida en la sien derecha, mortal de necesidad.

En los bolsillos se le encontraron un reloj de níquel, 25 céntimos y una carta dirigida al juez, explicando, sin duda, los motivos que le impulsaron á quitarse la vida.

El señor Fernández, hoy precisamente es el día del santo—había salido de su domicilio á la una y media de la tarde próximamente.

Su cadáver fué trasladado en una camilla al depósito del cementerio.

La trágica muerte del señor Fernández de la Cuesta produjo en todas partes enorme sorpresa y no menos impresión, pues se trataba de persona formal, laboriosa y honrada, bien conocida, por tan recomendables condiciones, de todo Burgos, donde se dedicó á los negocios, siendo antiguamente almacenista de paños y más tarde de abonos químicos.

En la actualidad explotaba unas minas de plomo en Mansilla (Logroño).

NOTAS TAURINAS

Festival benéfico

Según tenemos anunciado, el próximo domingo se celebrará una gran becerrada á beneficio del Hospital de San Juan y pobres de solemnidad de esta población, organizada por la simpática clase de dependientes de comercio.

Presidirá la corrida la gentil, bella y distinguida artista Paquita Escribano.

En obsequio á lo patriótico y benéfico del festival dirigirá la lidia el matador de novillos y púasano nuestro Eusebio Pampliega Moxo del barrio, el cual matará un novillo.

Se lidiarán, banderillearán y serán muerdos á estoque cuatro hermosos becerros de una acreditada ganadería, por las siguientes cuadrillas:

Matadores, Eusebio Pampliega Moxo del barrio; Ricardo Castelló, Santiago de la Torre y Germán Rodrigo.

Sobresalientes, Arturo Castelló y Teodoro Arnaiz.

Banderilleros, Antonio Cifrián, Macario Azcárraga, Perfecto García, José Ballester, Laurentino Sebastián, Hilario Seldaña, Saturnino Ibañez y Alberto Cuende.

Puntillero, Eliseo Fernández.

El espectáculo dará principio á las tres y media.

Precios de las localidades, incluidos los impuestos:

Sombros.—Palcos de galería con 12 entradas, 24 pesetas; ídem de sobrepuerta con 12 id. 19,20; balconcillos, 1,80; gradas, 1,20.

LA SEÑORA D. Clela Linares Gil de Olea, ha descansado en el Señor á las cinco de la tarde de hoy, á los 65 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS y la bendición de Su Santidad. Q. E. P. D. Su afligido esposo D. Francisco Olea Frayle, hijos políticos D. G. Rafael Olea y Trespaderne y M.ª Mercedes Santa María Bravo, primos, sobrinos y demás parientes. Suplican á sus amigos se dignen asistir á la conducción del cadáver y al funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, mañana sábado 19, á las cuatro de la tarde y el segundo, el lunes próximo 21, á las diez de su mañana. Por este singular favor vivirán con agradecimiento eterno. Burgos 18 de Septiembre 1914. El duelo se despidió frente á las Salesas. No se reparten esquelas.

Tendido núm. 1.—Barreras, 1,50; tendido, 1,00. Tendido núm. 2.—Barreras, 1,50; tendido, 1,00.

Sol.—Mesetas de toril y arastradero, 1,20; entrada general, 0,60; mesetas para niños menores de diez años, cobros y roldados, 0,35.

Se despacharán las localidades en el kiosco de «El Plántico», junto al Teatro. Por indisposición del joven que había de ejecutarla, se suprime la suerte de Don Tancredo.

Los becerros que han de lidiarse son muy bonitos y están bien presentados, llevando los nombres y pelos siguientes: Zapatero, negro listón. Húngaro, negro zafiro. Venao, berrendo castaño. Almendro, negro listón.

LA CASA DE LAS DOCTRINAS

El próximo domingo, á las seis de la tarde, se verificará la inauguración del edificio que con el nombre de «Casa de las Doctrinas» se ha construido en la calle de Barrio Gimeno para la catequesis de obreros de ambos sexos, en número de 1.000, aproximadamente.

El acto, que estará presidido por el Excmo. Sr. Arzobispo D. José Osuna y Eleta, se verificará con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª Nueva Patria por el Orfeón, con acompañamiento de piano, Greg.
2.ª Conferencia por el M. I. Sr. Doctor, Dr. D. Pedro Segura, canónigo de la S. I. M., de Valladolid.—Tema: «Las damas catequistas y la acción católica de las señoras en la sociedad actual».
3.ª «Proyecciones para una catequesis».
4.ª La Viguesa, alborada á voces solas, por el Orfeón, Piñeiro.
5.ª Conferencia por el Sr. D. Angel Herrera, abogado y director del periódico católico «El Debate».—Tema: «Los católicos y la acción social católica».
6.ª Al festín, coro á voces solas, por el Orfeón, Retana.

Por los repatriados

Como ya tienen conocimiento nuestros lectores la Junta provincial de Damas para allegar recursos á la suscripción iniciada por S. M. la Reina D.ª Victoria Eugenia, de acuerdo con la empresa de Parisiana, ha dispuesto que el próximo lunes, 21 del corriente, el producto de todas las secciones que se celebren en dicho salón, sea á beneficio de los repatriados burgaleses.

Paquita Escribano, la bella y simpática artista que con tanto éxito actúa en dicho coliseo, inspirada, como siempre, en sus sentimientos caritativos, y accediendo gustosísima al ruego de la Junta de Señoras, se ha prestado generosa y desinteresadamente á tomar parte en las secciones que tengan lugar en ese día.

El Excmo. Sr. Gobernador militar cede galantemente una de las bandas militares, que tocará en la plaza en los intermedios de sección á sección.

Para esta función se expondrán localidades en taquilla desde el próximo domingo.

De esperar es que el pueblo de Burgos, dando una prueba más de sus generosos sentimientos acudirá en ese día



LA SEÑORA

D. Clela Linares Gil de Olea,

ha descansado en el Señor á las cinco de la tarde de hoy, á los 65 años de edad,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su afligido esposo D. Francisco Olea Frayle, hijos políticos D. G. Rafael Olea y Trespaderne y M.ª Mercedes Santa María Bravo, primos, sobrinos y demás parientes

Suplican á sus amigos se dignen asistir á la conducción del cadáver y al funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, mañana sábado 19, á las cuatro de la tarde y el segundo, el lunes próximo 21, á las diez de su mañana.

Por este singular favor vivirán con agradecimiento eterno.

Burgos 18 de Septiembre 1914.

El duelo se despidió frente á las Salesas.

No se reparten esquelas.

Ecos de Sociedad

El miércoles, en la parroquia de Santiago, de Valladolid, contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Santos Puente, y el joven é ilustrado médico de Santa María del Campo D. Juan Cruz Martínez y Aitoros.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Villaverde Mogina D. Evencio Santos, primo de la novia.

Apadrinaron á los contrayentes el reputado médico y rico propietario D. Ismael Santos y Santos, padre de la novia y D.ª Evilia Aitoros Rico, viuda de Martínez Salinas, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos D. Verreundo Aitoros Rico, jefe de negociación de la Delegación de Hacienda de Salamanca y D. Ismael Santos, propietario.

Después de la ceremonia se sirvió en el «Hotel Español» un espléndido banquete.

Los novios salieron en el rápido con dirección á San Sebastián, Santander, Gijón, Zaragoza, Barcelona y Andalucía.

A los nuevos cónyugos enviamos nuestras más cordiales enhorabuena, deseándoles mil felicidades en el nuevo estado.

Noticias

Con motivo de las fiestas de San Mateo se celebrarán el lunes 21 en Pampliega solemnes funciones religiosas.

Para amenizar dichas fiestas ha sido contratada una nutrida sección de la banda de La Lealtad por varios industriales y particulares, pues el alcalde, acatando órdenes superiores, no ha permitido gesto alguno por cuenta del Ayuntamiento, á pesar de consignarse en el presupuesto partida para festejos.

Dicha banda alternará con los afamados dulzineros de la localidad, llamados los Eñis y los Trifones.

También habrá fuegos artificiales, bailes públicos y de sociedad y otros festejos.

La feria de ganados, una de las más importantes que en la provincia se celebran, promete estar muy concurrida.

PALACIO DE LA LUZ

Hoy, Fantomas

Se ha concedido Real licencia al ilustrado capitán de Infantería D. Francisco López Bravo, querido amigo nuestro, para contraer matrimonio con la distinguida Srta. D.ª Emilia Muñoz.

Los señores perceptores de cargos de justicia pueden presentarse en la Depositaria de Hacienda hasta el día 29 del actual, para hacer efectivas las correspondientes al año 1913.

INSTITUTO.—Exámenes para el lunes 21.

A las nueve y media, Geografía general y de Europa.

A las diez y media, Agricultura.

A las once y media, Dibujo primer curso, Historia Natural.

A las once de la tarde, Caligrafía.

A las cinco, Eñes.

En todas las asignaturas serán llamados los alumnos de enseñanza oficial y no oficial.

Los días 12, 13 y 14 de Octubre próximo se celebrará en Villadiego la renom-

Salón Parisiana Hoy viernes, estreno de la película en 3 partes, LEJOS DE LA TIERRA GRAN ÉXITO DE Paquita Escribano Mañana, sensacional estreno en colores II MALDITA SEA LA GUERRA

brada feria de Nuestra Señora del Pilar para toda clase de ganados y cereales.

El tren correo de la mañana de hoy no ha llegado á Burgos hasta las 3:20 de la tarde, dícese que por inutilización de la máquina.

Ropa blanca para señoras y niños, la más rica y primorosa es la hecha á mano en EL «BON MARCHÉ» Precio fijo. — Espolón, 6.

S. Moranchel Subinspector de Odontología y dentista militar Espolón, 2 y 4.

En todos los mercados donde se conocen, son siempre preferidas las CONSERVAS TREVIFANO

LA CASTELLANA ELABORACIÓN DE chocolates, café, azúcares y galletas DE MANUEL LAVÍN LAIN-CALVO, 19, BURGOS

JAMONES

gallegos, andorranos y avilés, clases superiores, hemos recibido buenas remesas, los que vendemos por piezas y partido en filetes; lacones gallegos; chorizos de la Rioja, Pamplona y fino de Salamancas; lomo embuchado y cocina superior; conservas de todas clases, carnes y pescados; azúcares, café crudos y tostados, chocolates hechos á brazo. Vinos: Rioja, tierra Madrid y Valdepeñas, añís del Mono, Ojén, Ron, Coñac, Jerez, Málaga y Moscatel de Jerez, todo embotellado y por litros.

Especialidad en vinos para enfermos. Plaza de Prim, núm. 21, teléfono 105.

EL BUEN GUSTO

Sucursal: Villalón, 1, teléfono 73.

Para el estómago BURLADA. La mejor agua de mesa.

EL VIGIR combate la debilidad.

El notable ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, autor de uno de los métodos más recordados para el tratamiento mecánico de las hernias. (Véase el anuncio en cuarta plana.)

La hiperclorhidria ó acidez de estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Nueva Droguería y Perfumería DE Mz. Mata ESPECÍFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS.—AGUAS MINERO-MEDICINALES.—ESPONJAS.—CEPILLERÍA.—PINTURAS.—BROCHAS, ETC., ETC. Calle del Mercado, 16, al lado de la ferretería de D. Valentín Marcos.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA: San Jenaro y Santa Pomposa.

CULTOS. Catedral.—Solemne novena al Santísimo Cristo de Burgos en su capilla, á las seis y media de la tarde.

Convento de San Luis.—Novena de la V. O. T. dedica á las Llagas de San Francisco de Asís, á las siete de la tarde.

San Gil Abad.—Solemne función religiosa que celebra la Hermandad de Escuelas de María de los Doctores, el día 20 del presente mes.

A las siete y media de la mañana habrá una misa rezada y en ella se dará la comunión general.

A las diez y media se expondrá el Santísimo Sacramento, que estará de manifiesto todo el día, y á continuación se celebrará la Misa solemne cantada por la capilla de música.

A las seis y media de la tarde se rezará la Corona de la Virgen de los Dolores y leerá el elocuente orador Dr. don Leandro José Corredor, capellán del regimiento de Lanceros de Borbón, terminando estos cultos con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento, y la Salve cantada á la Santísima Virgen, San Cosme y San Damián.—Mañana 19, á las seis y media, novena, rezándose el Santo Rosario, con el ejercicio del día y gozos cantados.

Boletín Oficial

El Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al día de hoy, contiene lo siguiente:

Ministerio de Instrucción Pública.—Vacante de la cátedra de Matemáticas en el Instituto de Pontevedra.

Gobierno civil.—Circular de las autoridades que se citan para el caso de verificar los comarcas veterinarios titulares, de los Ayuntamientos y Juntas respectivas con el fin de su declaración en forma legal, evitando reclamaciones que contra ellas no repitiendo.

Otra, encargando la base ajer. Señalando el día 23 del término municipal de Cerezo, con motivo de la obra de retera de dicho pueblo á la Comisión provincial.—Anuncio de contribución el Ayuntamiento de Molina de Ubierna.

Distrito forestal de Burgos de condiciones generales para el cobramiento de maderas y han de realizar en los montes públicos de esta provincia, hasta, en el año forestal de 1915. Estado de dichos aprones. Providencias judiciales y militares.

Oasa de Socon

Asistencias prestadas: Mariano Vecino, de 17 años herida contusa en el labio inferior y contusión en la nariz.

Llegada de viaje

Hotel París.—D. Arturo Domingo Díez, D. Francisco Ricardo Bueso.

Hotel Norte.—D. Manuel Juan Tuduri, D. Tomás de Benigno Rloco, D. Gregorio Casimiro González, D. Diego rredolo.

Hotel Universal.—D. Enrique les, D. Eduardo Balgoma, garetá, Paquita Escribano, García.

Fonda de Arila.—D. Honor rra, D. Benjamín Cuevas, D. za, D. Joaquín Arroyo, D. miro.

Audiencia

Señalamientos para el día 10. SALA DE LO CIVIL.

Pleito procedente del juzgado tander, entre D.ª María de la Montoya y el abogado del Estado pobreza; ponente, señor Censor, Lica. Cadizanos; procurador; secretario del Lic. Jaldón.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Julio oral presidente del juzgado Aranda, seguido contra Rafael sobre disparo de arma de fuego, te, señor Pérez; defensor, Lic. procurador, Puente; secretario, enciado Valdés.

Registro civil

Defunciones.—Amparo Amgo tanilla, de Burgos, tres años, número 16. Teresa Pérez Miguel, Lucía Córdoba, Manuel Arnáiz Velasco.

El tiempo

Observaciones meteorológicas titulo en el día de hoy: Barómetro á las ocho de la 695,6; á las cuatro de la tarde, 695,6; á las diez de la noche, 695,6. Temperaturas máxima sol, 23,3; mínima sombra, 24,3; mínima sombra. Dirección del viento: á las 8, mañana, N. E.; á las cuatro, E. y

Mercados

Barcelona 17.—Se ha vendido Tarazoná á 50,25; Aranda á 49, Esteban á 49,50.

Han llegado 25 vagones de trigo barina y 4 de avena.

Vad delid 17.—Mercado del La entrada ha sido de 900 fanegas, 49,50 reales una.

Tendencia firme. Mercado de Arco.—La entrada de 500 fanegas de trigo á 49,50 reales una. Tendencia firme.

Salamanca 17.—El trigo se el mercado á 50,50 rs. las 94 libras.

Palencia 17.—Trigo, á 48,50 rs. las 92 libras. Centeno á 38 las 80. Cebada á 28 fanega.

ABONOS

Las mejores Superfosfatos

18,20, son los de la Sociedad General de Industria y Comercio

REPRESENTANTES

Celaya y Compañía

DEPÓSITO CENTRAL

HUERTO DEL REY, 25 (C/la Plaza)

BURGOS

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.—3'20 t.

El presidente

Nos ha dicho el señor Dato que había firmado el Rey un decreto, creando una Junta de iniciativas...

Después de despachar con Su Majestad cumplimentó el señor Dato a la Reina.

A las tres de la tarde se celebra Consejo de ministros en Gobernación.

Manifestó también el presidente que en Segovia, durante la noche última, se incendió el parque central de artillería...

El fuego ha sido localizado. En Marruecos reina tranquilidad.

Impresiones de la guerra

Noticias recibidas en Madrid aseguran que los alemanes han iniciado un nuevo avance.

El ministro de Estado

El marqués de Lema estuvo en Palacio, para dar cuenta al Rey de los asuntos de su departamento.

Al salir nos dijo el ministro que no había nada de particular, ni tenía nuevas noticias de la guerra europea.

Los españoles residentes en Lieja, á quienes se creía fusilados por los invasores, resulta que fueron internados en Alemania...

Se entablará la oportuna reclamación para su rescate.

Antecedentes de la guerra

LONDRES.—El embajador de Inglaterra en Viena ha dicho que las negociaciones austro-rusas, con motivo del «ultimatum» enviado á Servia...

También nos dijo el marqués de Lema que había recibido un telegrama del consul en Pernambuco...

Añade que si hubiera pasado el plazo de algunos días quizá la guerra se habría evitado.

Los comisionados belgas

WASHINGTON.—Ha llegado la comisión belga, que visitó al presidente de la República en Casa Blanca...

Mr. Wilson, en nombre del pueblo americano, les hizo presente su amistad y admiración por los belgas...

Terminó diciendo que rogaba á Dios que la guerra concluya pronto y que el día en que las naciones europeas se reúnan para concertar el fin del conflicto...

Parte oficial

PARIS.—Anoche, á las once, se facilitó un comunicado oficial, que únicamente decía que la situación no había cambiado.

Notas sueltas

PARIS.—Despachos de Petrogrado dan cuenta de haber llegado á Lublin 4.500 prisioneros alemanes.

El ejército austriaco se encuentra más allá del Dniester, completamente desorganizado.

Los alemanes han incendiado en Janou un hospital lleno de heridos que ellos creían rusos.

El Emir de Buchana ha enviado á la Cruz Roja de Rusia 100.000 rublos.

Resgo de patriotismo

LONDRES.—El jefe de los unionistas, Mr. Smit, ha declarado que su partido se halla enteramente dispues-

to á apoyar al Gobierno, contra el enemigo común, hasta destruirlo.

El lema de nuestro partido—añade—es: «Lo primero, la Patria».

La actitud de Italia

ROMA.—Oficialmente se ha desmentido que Italia haya efectuado ni piense efectuar desembarco alguno en Vallona (Albania).

Por los heridos

PARIS.—Una circular del ministerio de la Guerra recuerda la obligación de prestar socorros cuidados á los heridos alemanes...

Reconoce los elevados sentimientos del personal sanitario y está seguro el ministro de que cumplirá con su deber abogadamente.

Segunda conferencia

Madrid.—5'20 t.

Consejo de ministros

A la entrada

A las tres y media comenzó el Consejo en Gobernación.

El señor Dato nos dijo que había recibido á varias comisiones.

El marqués de Lema confirmó que había estado en Palacio, para dar cuenta al Rey de los últimos telegramas de la guerra.

Traigo—añadió—el Libro Blanco, redactado en español y publicado por el Gobierno alemán...

El señor Bagallal llevaba expedientes, lo mismo que los demás ministros.

El general Echagüe manifestó que ascienden á 125.000 pesetas los daños causados por el incendio del parque central de Artillería de Segovia.

También nos dijo el marqués de Lema que había recibido un telegrama del consul en Pernambuco...

Añadió que se había firmado un tratado entre España y los Estados Unidos...

Es un tratado en sentido pacifista, que se debe á la iniciativa personal del presidente Wilson.

Al mismo tiempo se han firmado otros con Francia, Inglaterra y China.

El señor Ugarte llevaba al Consejo un expediente, sobre la forma de distribución del crédito de 21 millones de pesetas...

Por último, el general Miranda dijo que mañana ó pasado sale para El Ferrol, con el fin de asistir á la botadura del acorazado «Jaime I».

A la salida

El Consejo ha terminado poco después de las cinco, dándonos la referencia del mismo el señor Dato.

Se han estudiado las peticiones formuladas por una comisión de Linares, sobre concesión de auxilio por el Banco para aquellas minas...

El señor Bugallal informó de sus propósitos de crear en Cádiz un depósito comercial, en relación con las peticiones de la Cámara de Comercio española de la Habana.

Confirmó el señor Dato que el ministro de Marina sale mañana para El Ferrol.

Añadió que el señor Bergamín la había rogado se haga público que anda por ahí un individuo que dice llamarse Manuel Asensio...

Esta casa, con el fin de complacer á su clientela, ha adquirido un piano de manubrio de lo más moderno que se conoce...

Las autoridades militares han tomado cartas en el asunto.

Añadió el presidente que el Rey ha marchado á Segovia, para apreciar los efectos causados por el incendio en el parque de artillería.

Notas de la guerra

La gran batalla

BURDEOS.—Sigue la gran batalla del Sur de La Fère al Norte de Verdun, tan terrible como la del Marne...

Los alemanes dotienen el repliegue, atrincherándose del Aisne al Mosá.

Las tropas alemanas establecidas en las colinas de Craone y las alturas que dominan la región de Reims...

En cambio, el tercero y cuarto cuerpo de ejército alemanes, que se extienden desde Reims al Norte del Argonne...

Un comunicado oficial de esta mañana dice que empieza á flaquear la extrema derecha alemana al Sur de La Fère.

Los aliados se esfuerzan por derrotarla. El centro alemán, al abrigo de las alturas que ocupa su artillería gruesa...

Los fuertes de Laon y Reims siguen en poder de los franceses.

El fuego de sus cañones dificulta los movimientos de los alemanes.

Nada se puede predecir acerca del resultado de la batalla.

En Burdeos hay optimismo. Los heridos y prisioneros

PARIS.—Continúan llegando heridos franceses y prisioneros alemanes.

Los heridos de un regimiento que estuvo en la batalla del Marne, frente á las fuerzas del Príncipe heredero de Alemania...

Lo que dice un conde

LONDRES.—La prensa publica unas declaraciones de un conde alemán, residente en Westfalia...

La táctica alemana

PARIS.—En su edición francesa dice «New York Herald» que los alemanes han entablado nueva batalla...

La acción rusa

PETROGRADO.—El Gobierno ruso ha publicado una nota, desmintiendo terminantemente que sus tropas incendien las ciudades por donde atraviesan de la Prusia oriental.

Los partes franceses

PARIS.—El periódico «Le Matin», comentando los términos en que se hallan redactados los últimos comunicados oficiales...

Farmacéutico

Se necesita para regentar una farmacia. Diríjase á D. José Molinos, médico, en Antiguiedad, provincia de Palencia.

Burgaleses, á divertirse!

Baile familiar todos los domingos y días festivos en el recreo «El Arenal».

Esta casa, con el fin de complacer á su clientela, ha adquirido un piano de manubrio de lo más moderno que se conoce...

Las autoridades militares han tomado cartas en el asunto.

Table with columns: Bolsa, Precio, Cambio de hoy. Includes items like 4 por 100 interior, 7375, 7400.

ISIDRO PLAZA

Comerciante Banquero y Cambiante de monedas Isla, 5, Burgos

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1855. Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa...

Se encarga también de hacerlo en comisión, en las Bolsas españolas y extranjeras, de valores del Estado...

Se admiten depósitos en metálico y valores sin cobrar derechos por custodia.

A los labradores

Para excelentes trigos y cebadas de semente diríjase á D. José Nebot Moreno, Lérida.

Se vende

la casa números 2 y 4 de la calle de San Cosme. Informarán: Lain-Calvo, 28. Ultramarinos.

Se arriendan

41.957 hectáreas de heredad de primera y segunda calidad, en el término de Burgos y Gamonal.

Ama de cría

Soltera, de 23 años y cuatro días de parida, se ofrece para criar en casa de los padres.

Traspaso

Se hace de una taberna, ocrampes para vino y enseres, por tener que dedicarse su dueño á otros negocios.

Impermeables «Christian»

de fama mundial, son los mejores y de más duración. Géneros garantizados.

Castilla!

Según dice Chin Chun Chan noble y culto mandarín, y confirma Chin Chun Chan gran señor del Indostán...

Venta de muebles

se venden varios. Informarán en esta administración.

Dependiente

bien impuesto, se necesita en el Bar de la Paloma.

Se ofrece

maestro molinero para fábrica de harinas por cilindros y entendido en el manejo de centrales eléctricas.

Molino

Se vende ó harrienda uno harinero, con dos piedras, una blanca y otra negra sito en Hontoria de la Cantara...

Pérdida

de una perra setter, con fuegos rojos. Se gratificará á quien la entregue, Santa Agueda, 1, carpintería.

Venta de olmos

En Casa de la Vega, donde pueden verse, se venden diez buenos olmos.

NATIVIDAD MIGUEL MODISTA

ESPECIALIDAD EN HECHURA SASTRE. Almirante Bonifaz, 15, entresuelo, izquierda. Imprenta del DIARIO.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS. Compra y venta de valores del Estado, del Municipio ó industriales...

Atención. Por 45 pesetas, cama de hierro modelo inglés, muelle, colchón, almohada...

Importantisimo. Todos los muebles de esta casa son de sólida y esmerada construcción...

Venta. de una tartana con toldilla desmontable, caballo de raza extranjera...

Así da gusto. Con un hermoso surtido en pañería, precios muy arreglados y un elegante y modernísimo corte...

Academia preparatoria para carreras militares. DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA DON FRANCISCO SAN MIGUEL...

Academia Franco-española. Preparatoria para carreras Militares, Correos, Telégrafos, Aduanas y demás especiales...

Keros.-El más brillante y permanente de los lustres. Pulimento especial para pisos, muebles, hules, mármoles...

Instalaciones completas de riegos PARA Fincas, Hoteles y casas particulares. Bombas centrífugas de alta y baja presión...

Las bicicletas Durkopp. son las que más fama han alcanzado en todo el mundo, por sus condiciones de superioridad absoluta...

Otto Streitberger.-Apartado de Correos 335.-Barcelona. En Burgos á Ceferino Palacios, Progreso, núm. 18, 2º

Se arrienda un molino harinero, con tres pares de piedras, limpia, casa habitación y otras dependencias...

Buen sueldo para sirvientes que, presentando excelentes informes, cumpla bien con su obligación...

BANCO DE BURGOS FUNDADO EN 1900. Capital y reserva: Pesetas 3.332.000

Portería. La desea un matrimonio, ambos de menos de 40 años y sin hijos.

A los automovilistas. El que desee tener bien conservado su automóvil, puede adquirir cocheros cerradas é independientes...

